

Переговоры Председателя Халк Маслахаты Туркменистана с председателем Управления мусульман Кавказа

16 июля 2025 года во второй половине дня состоялась встреча Национального Лидера туркменского народа, Председателя Халк Маслахаты Туркменистана с председателем Управления мусульман Кавказа шейх-уль-исламом Аллахшукюром Паша-заде.

Радушно поприветствовав высокого гостя, шейх-уль-ислам Аллахшукюр Паша-заде отметил, что встреча с Национальным Лидером туркменского народа является для него большой честью, подчеркнув огромное значение подобных встреч в продвижении духовных и культурных ценностей.

Поделившись впечатлениями от архитектурного великолепия Ашхабада во время пребывания в 2014 году, председатель Управления мусульман Кавказа отметил, что по инициативе Национального Лидера туркменского народа, широко известного в мире выдающегося политика, проводится колоссальная работа по социально-экономическому развитию Туркменистана.

Поблагодарив шейх-уль-ислама за гостеприимство и радушие, Председатель Халк Маслахаты Туркменистана подчеркнул, что нынешняя встреча является важной в рамках визита в Азербайджан и несёт особый смысл в контексте двустороннего многопланового сотрудничества.

Шейх-уль-ислам Аллахшукюр Паша-заде отметил успешное развитие взаимодействия в политической, экономической и культурно-гуманитарной сферах, для поддержания которого оба государства делают всё необходимое. Как подчёркивалось, особое место здесь отводится религиозным деятелям двух стран и в целом исламской религии, которая объединяет народы Азербайджана и Туркменистана.

Собеседники сделали акцент на высочайшей значимости ислама в деле воспитания подрастающего поколения, привития им чувства патриотизма, любви к Родине, её истории, уважения к родителям, святости семейного очага.

Национальный Лидер туркменского народа выразил уверенность в значимости и актуальности в нынешних условиях межрелигиозного диалога, способного стать одним из мостов сотрудничества и взаимопонимания.

Сделав акцент на объявлении по инициативе Туркменистана Генеральной Ассамблеей ООН 2025 года «Международным годом мира и доверия», Председатель Халк Маслахаты Туркменистана отметил, что эта инициатива выходит далеко за политico-дипломатические рамки и носит не просто глобальный геополитический, но и глубокий мировоззренческий характер.

Переговоры Председателя Халк Маслахаты Туркменистана с председателем Управления мусульман Кавказа

В связи с этим Национальный Лидер туркменского народа пригласил шейха-уль-ислама Аллахшукюра Паша-заде на предстоящую в декабре 2025 года в Ашхабаде Международную конференцию, посвящённую Международному году мира и доверия.

С благодарностью принял приглашение, шейх-уль-ислам Аллахшукюр Паша-заде отметил, что опирающаяся на статус нейтралитета внешняя политика Туркменистана способствует укреплению мира и устойчивости в региональном и глобальном масштабе.

Шейху-уль-исламу Аллахшукюру Паша-заде была выражена искренняя признательность за весомый вклад в укрепление уз братства, добрососедства и дружбы между народами Туркменистана и Азербайджана. Как отметил Председатель Халк Маслахаты Туркменистана, будет оказываться всяческая поддержка и содействие дальнейшему развитию братских связей между представителями мусульманского духовенства наших стран, создаваться все условия для выстраивания между ними прочных и долгосрочных контактов.

Поблагодарив высокого гостя, председатель Управления мусульман Кавказа подчеркнул, что продолжение диалога двух стран в столь важном направлении позволит значительно укрепить дружбу и братство между азербайджанским и туркменским народами.

В продолжение встречи Национальный Лидер туркменского народа в качестве подарка преподнёс шейху-уль-исламу Аллахшукюру Паша-заде туркменский дон и молитвенный коврик – намазлык.

Выразив искреннюю признательность, председатель Управления мусульман Кавказа подчеркнул, что принимает этот подарок как знак уважения туркменского народа.

По завершении встречи был дан обед в честь Национального Лидера туркменского народа, Председателя Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедова от имени председателя Управления мусульман Кавказа шейха-уль-ислама Аллахшукюра Паша-заде.

После трапезы муфтий Туркменистана прочитал аят-товор, вознеся молитвы Всевышнему об укреплении дружбы и братства между туркменским и азербайджанским народами, а также об их благополучной жизни.

Затем автокортеж Председателя Халк Маслахаты Туркменистана направился в

Переговоры Председателя Халк Маслахаты Туркменистана с
председателем Управления мусульман Кавказа

курортный комплекс «Sea Breeze». Здесь Национального Лидера туркменского народа, Председателя Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедова встретили Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев и основатель комплекса «Sea Breeze» Эмин Агаларов.

Посредством дизайн-проектов Национальному Лидеру туркменского народа были представлены сведения о курортном комплексе «Sea Breeze».

Визит Героя-Аркадага в Азербайджанскую Республику продолжается.